

Belföldi hírek

bb 1. a külkereskedelem háromnegyedévi eredményei - dinamikusan nőtt az áruforgalom, de romlottak a cserearányok - előkészületben a jövő évi áruforgalmi jegyzőkönyvek

i sl gg ie bh la

1974. október 12.

a külkereskedelmi minisztériumban összegezték a külkereskedelem háromnegyedévi eredményeit, az árucseré strukturájában végbe ment változásokat és egybevetették az export- és importárak alakulását. a tapasztalatokról Kovács Gyula, a minisztérium közgazdasági főosztályának vezetője tájékoztatta az mti munkatársát:

elmondotta, hogy a magyar gazdasági élet fő folyamatai kedvezőek, az ipari termelés gyorsabban nőtt a tervezettnél, amiben közrejátszott az exportlehetőségek erőteljes fokozódása. a szocialista országokba irányuló, korábban is magas kivitel 5-6 százalékkal, vagyis a kívánt mértékben tovább nőtt, a tőkés export értéke pedig 35-36 százalékkal emelkedett.

a szocialista országokba főleg gépipari termékekből szállítottunk többet, mint korábban, ezeknek részaránya a tavalyi 49,7-ről 51 százalékra nőtt. a tőkés kivitelben némileg ugyancsak emelkedett a gépek aránya /12.5 -ről 12.8 -százalékra/ s fokozódott az export jónéhány mezőgazdasági és élelmiszeripari cikkből. a korábbinál jóval nagyobb értékben szállítottunk vágott baromfit, friss tejfőt, gyümölcs-, hus-, sonka- és paradicsomkonzervet, növényi olajat, s nőtt a borkivitel is. de már így is nagyrészt a világpiaci árak növekedésének tulajdonítható a tőkés export értékének ilyen nagyarányú emelkedése. figyelembe kell venni azt is, hogy július óta marhahús beviteli tilalom van a közös piac országaiban, ennek hátrányos hatásai egész évi külkereskedelmi mérlegünkben sokkal inkább érződnek majd, mint a háromnegyedévben.
/folyt. köv./

bb 1. / a külkereskedelem... 1. folyt./ bh

főként az áremelkedések játszottak közre abban is, hogy a tőkés országokból 69 százalékkal nagyobb összegért hoztunk be árut, mint tavaly ilyenkor. az importcikkek ára sokkal nagyobb mértékben nőtt, mint exporttermékeinké, a cserearány tehát romlott. a tavalyihoz viszonyított exporttöbbletnek körülbelül kétharmada, az importnövekménynek pedig 80 százaléka származott az árak emelkedéséből. a kőolaj ára egy év alatt háromszorosára nőtt, az ón 70, a nyomópapír 36, a szuperfoszfát 80 százalékkal drágult. az állami árkiegyenlítés nyomán a lakosság nem vagy csak kevésbé érzékelte ugyan, de egész sor fogyasztási importcikk ára is nőtt. a kristálycukrot 50, a kávé 43, a kakaót 44, a banánt 23 százalékkal drágábban tudtuk beszerezni, mint egy évvel ezelőtt. a mosószeresek fontos alapanyaga, a nátriumfoszfát ára két és félszeresre, a textil-
liákhoz használt szintetikus rost 66 százalékkal drágult. a lakosoknak elsősorban az okozott kellemtlenségeket, hogy több cikket még a magasabb áron sem tudunk a kívánt mennyiségben beszerezni nyug

ton. nehezen tudtunk hozzájutni a mosó-
vszerek egyes alapanyagaihoz, a festékekhez használt fémpigment-
hez, korlátozott mennyiségben tudtunk csak behozni csomagoló-

anyagokhoz szükséges műanyagokat. az utóbbi időben már ~~vja~~ vultak

a beszerzési lehetőségek, az árak is némileg csökkentek, de még mindig nagy a tőkés piacon a drágaság.

a szocialista országokkal továbbra is stabil árakon bo-
nyolítottuk le külkereskedelmünket, ezekből az államokból 17
százalékkal több árut importáltunk, mint tavaly ilyenkor, a
beruházásokhoz szükséges gépek, berendezések behozatala pedig
szinte ugrásszerűen, 43,3 százalékkal nőtt. eredményesnek bi-
zonyult az az intézkedés, hogy a vállalatainknak külön hitelt
biztosított az állam a szocialista országokból származó gépek
beszerzésére. nagy segítséget jelent a gémport iroda munkája
is, amelyet azért hívtak életre, hogy a szocialista országok-
ban tárja fel a különféle áruk beszerzési forrásait, s ezekkel
a cikkekkel ismertesse meg a hazai vállalatokat. ez év első
háromnegyedében egész sor olyan gép és berendezés érkezett
a szocialista országokból, amelyekhez hasonlókat azelőtt tőkés
országoktól vásároltak üzemeink.

/ folyt. köv./

bb 1. / a külkereskedelem... 2. folyt./ bh

a jövő évi tervek előkészítése során is arra ösztönzi a
minisztérium a vállalatokat, hogy fokozzák importjukat a szoci-
alista országokból. megkezdődött az 1975 évi árucsereforgalmi
jegyzőkönyvek előkészítése, amelynek során a külkereskedelmi vál-
latok már nagyrészt felmérték a vállalatok importigényeit és
exportkinálatát, s folyamatosan érkeznek a szocialista orszá-
gokból is az igény- és ajánlatlisták. a hosszulejratu meg-
állapodások alapján is azzal számolhatunk, hogy 1975-ben foly-
tatódik szocialista importunk növekedése, s viszonylag szerény
mértékben az export is nő. ami a tőkés piac jövőévi kilátásait
illeti, a minisztérium ábrprognózisokat készített, s tanulmá-
nyozta a várható értékesítési és beszerzési lehetőségeket. min-
den jel arra mutat, hogy a piaci verseny fokozódik, vállalataink
a szocialista országokban és a tőkés piacon egyaránt csak akkor
tudják gazdaságosan elhelyezni termékeiket, ha az eddigieknél
jobban lépést tartanak a kereslettel, tovább javítják a minő-
séget és korszerűsítik exportcikkeink összetételét. /mti/

--

annexus

bb 2. november 7-től: szovjet filmek fesztiválja

r o p á h i b h l a

1974. október 12.

november 7. és 13. között megrendezik hazánkban a szov-
jet filmek fesztiválját. az ünnepi alkalomból három új filmet
mutatnak be, amelyek reprezentálják a szovjet filmművészet
tematikai gazdagságát.

a fiatal uljanov és krupszkaja egymásra találását, forra-
dalmi világnézetük kialakulását, szerelmük lírai történetét
mutatja be mark donskoj filmkölteménye, amelyből a cári orosz-
ország hiteles légköre árad. kritikusok egybehangzó véleménye
szerint sokáig emlékezetes marad a krupszkaja szerepét játszó
natalja bjelohvaztyikova alakítása, amely egyszerre idézi a
bájos nőalakot, s a forradalom ügyéért lelkesedő, értelmes,
energikus egyéniséget.

bulgakov nagy sikert aratott szindarabjának sok derűt ki-
vált- alakjai: tyimofejev a feltaláló és bunsz házgondnok kel-
új életre leonyid pajdaj filmjében, a halló, itt iván cár-ban.
a történetben a zseniális találmány, az időgép elromlik, és össze-
keveri a történelmi személyeket a maiakkal így kerül a ház-
gondnok rettegett iván udvarába, és a félelmetes cár egy moszk-
vai lakásba. a filmbohózat sok mulatságos helyzetet kínál.
/folyt. köv./

bb 2. /november 7-től.... folyt./ bh

mihail gluzszkij egy idős, népszerű biokémikust személyesít meg ilja averbah monológ című filmjében. a főhőst egy tudóstársára ébreszti rá arra, hogy hány terve volt az életben, ami csak álom maradt, mert ereje és ideje szétforgácsolódott a családi problémák megoldásában. a baráti figyelmeztetés után úgy dönt, hogy otthagyja biztonságos, kényelmes munkakörét és foglalkozni kezd a fehérje-előállítás fantasztikusnak tűnő eszméjével.

az üvegház című megrázó amerikai film bemutatása után számos igényes társadalmi drámát tűznek műsorukra a mozik a következő hetekben is. roger vailland azonos című regényéből készített színes francia filmet bernard paul: a szép maszkban egy szövőgyári munkásnő és egy olasz vendégmunkás bontakozó, szép szerelmének rendőr-sortűz vet véget.

egy férfi részegen megöl egy asszonyt és öt gyermekét - ez a sakál című chilei film cselekménye. a miguel littin rendezte film megdöbbentően mutatja be, hogy az egész életében nyomorgó férfi a börtönben kerül először emberi körülmények közzé.

gyilkosság vagy baleset áldozata lett enrico mattei? a mattei-ügy - ez a film címe, s a kérdésre az esemény megtörténte óta számos újságcikk és könyv keresett már választ, hasonlóan a film rendezőjéhez, francesco rossihoz. mattei alakítója gian maria volonte. elia kazan világhírű maerikai rendező megrázó erejű filmjében, a látogatókban a háboru, konkrétan a vietnami háboru lélekromboló hatását mutatja be. három kivételes tehetségű alkotó egyéniség, paul newman, jeanne woodward, nell potts hozta létre a gamma-sugarak hatása a szászorszépekre című filmet, amely egy szétszórt, rendezetlen életű asszony és két lánya történetén keresztül hirdeti az emberi jószágba, tisztaságba vetett hitet./mti/

-. -

bb 3. őszi pompában a zilizi östölgy

vid ká bh bs

1974 október 12.

borsod megye természeti értékekben gazdag vidékén is különlegességnek számít a ziliz község határában diszló östölgy. a hibrid-östölgy korát megközelítőleg ezer évre becsülik. törzsét négy ember éri körül, s lombkoronája alatt egy szénával megrakott szekér is megfordulhat. a teljesen ép lombkorona most kapta meg őszi színét: a zöldtől a barnáig számtalan színvariációjában pompázik a matuzsálemi kora fal. a zilizi östölgy amely teljes épségben vészelte át a történelem évszázadait, védettséget élvez./mti/

-. -
- 4 -

bb 4. fodor imre igazgató a józsef attila színház idei terveiről

i nm gg hi bh la

1974. október 12.

tizenkilencedik évadját kezdte meg a józsef attila színház. budapest egyik legnagyobb munkáskerületének színháza az idei évadban tovább kívánja javítani kapcsolatát a közönséggel. - nyilatkozta fodor imre igazgató az mti munkatársának. - már indulásunkkor nagyon sokat köszönhattünk az üzemek, a gyárak dolgozóinak, s érdeklődésük a társulatunk iránt azóta sem csökkent. elég utalni arra, hogy a statisztikák szerint a vig-színház után a józsef attila színháznak van a legnagyobb látogatottsága. az elmúlt évadban több mint 220 000-en tekintették meg délutáni és esti előadásainkat. évek óta gyümölcsöző együttműködés alakult ki a medicor művek és a sasad tsz dolgozóival, akik rendszeresen felkeresik színházunkat. ugyanakkor a társulat ellátogat olyan kerületekbe is, mint például rákoskeresztur, ahol a színházi előadás csak nagyon ritka esemény. az az elképzelés, hogy a fővárosi művelődési házzal együttműködve kis szereplőgárdájú, érdekes, jelentős irodalmi műveket szíjlaltatunk meg majd a fehérvári uti intézmény körtermében.

- az ndk dráma napjainak tiszteletére w. kolhaase és rita zimmer hal négyesben című komédiáját viszik színre gál zsuzsa fordításában. a produkció, amelynek november 9-én lesz premierje, benedek árpád rendezzi, a főszerepben bodrogi gyulával. az idei évad további bemutatója o,neil vágy a szilfák alatt című drámája lesz, amelyet seregi lászló állít színpadra. a kitűnő drámát legutóbb 1946-ban játszotta emlékezetes előadásban a nemzeti színház társulata.

az évad második felére még egyelőre biztosat nem ígérnek. számos magyar íróval dolgoznak együtt, s valószínűleg közülük kerül ki az új bemutató szerzője is. állandó munkakapcsolat alakult ki jókai annával, berkesi andrással, galgóczy erzsébettel, száraz györgy-gyel és czakó gábor fiatal prózairóval. a színház hagyományaihoz hiven szeretne bemutatni egy szovjet színművet is. az évad végén természetesen nem hiányzik majd a szokásos könnyed szórakozás, a zenés vigjáték sem.

/folyt. köv./

- 5 -

bb 2. /november 7-től.... folyt./ bh

mihail gluzszkij egy idős, népszerű biokémikust személyesít meg ilja averbah monológ című filmjében. a főhőst egy tudóstársa ébreszti rá arra, hogy hány terve volt az életben, ami csak álom maradt, mert ereje és ideje szétforgácsolódott a családi problémák megoldásában. a baráti figyelmeztetés után úgy dönt, hogy otthagyja biztonságos, kényelmes munkakörét és foglalkozni kezd a fehérje-előállítás fantasztikusnak tűnő eszméjével.

az üvegház című megrázó amerikai film bemutatása után számos igényes társadalmi drámát tűznek műsorukra a mozik a következő hetekben is. roger vailland azonos című regényéből készített színes francia filmet bernard paul: a szép maszkban egy szövőgyári munkásnő és egy olasz vendégmunkás bontakozó, szép szerelmének rendőr-sortűz vet véget.

egy férfi részegen megöl egy asszonyt és öt gyermekét - ez a sakál című chilei film cselekménye. a miguel littin rendezte film megdöbbentően mutatja be, hogy az egész életében nyomorgó férfi a börtönben kerül először emberi körülmények közé.

gyilkosság vagy baleset áldozata lett enrico mattei? a mattei-ügy - ez a film címe, s a kérdésre az esemény megtörténte óta számos újságcikk és könyv keresett már választ, hasonlóan a film rendezőjéhez, prancesco rossihoz. mattei alakítója gian maria volonte. elia kasan világhírű maerikai rendező megrázó erejű filmjében, a látogatókban a háboru, konkrétan a vietnami háboru lélekromboló hatását mutatja be. három kivételes tehetségű alkotó egyéniség, paul newman, jeanne woodward, nell potts hozta létre a gamma-sugarak hatása a százsorszéreke című filmet, amely egy szétszóró, rendezetlen életű asszony és két lánya történetén keresztül hirdeti az emberi jószágba, tisztaságba vetett hitet./mti/

--

bb 3. őszi pompában a zilizi őstölgy

vid ká bh bs

1974 október 12.

borsod megye természeti értékekben gazdag vidékén is különlegességnek számít a ziliz község határában díszlő őstölgy. a hibrid-tölgy korát megközelítőleg ezer évre becsülik. törzsét négy ember éri körül, s lombkoronája alatt egy szénával megrakott szekér is megfordulhat. a teljesen ép lombkorona most kapta meg őszi színét: a zöldtől a barnáig számtalan színvariációjában pompázik a matuzsálemi kora fal. a zilizi őstölgy amely teljes épségben vészelte át a történelem évszázadait, védettséget élvez./mti/

--
- 4 -

bb 4. fodor imre igazgató a józsef attila színház idei terveiről

i nn gg hi bh la

1974. október 12.

tizenkilencedik évadját kezdte meg a józsef attila színház. budapest egyik legnagyobb munkáskerületének színháza az idei évadban tovább kívánja javítani kapcsolatát a közönséggel. - nyilatkozta fodor imre igazgató az mti munkatársának. - már indulásunkkor nagyon sokat köszönhattünk az üzemek, a gyárak dolgozóinak, s érdeklődésük a társulatunk iránt azóta sem csökkent. elég utalni arra, hogy a statisztikák szerint a vighszínház után a józsef attila színháznak van a legnagyobb látogatottsága. az elmúlt évadban több mint 220 000-en tekintették meg délutáni és esti előadásainkat. évek óta gyümölcsöző együttműködés alakult ki a medicor művek és a sasad tsz dolgozóival, akik rendszeresen felkeresik színházunkat. ugyanakkor a társulat ellátogat olyan kerületekbe is, mint például rákoskeresztur, ahol a színházi előadás csak nagyon ritka esemény. az az elképzelés, hogy a fővárosi művelődési házzal együttműködve kis szereplőgárdájú, érdekes, jelentős irodalmi műveket szolgáltassunk meg majd a fehérvári uti intézmény körtermében.

- az ndk dráma napjainak tiszteletére w. kolhaase és rita zimmer hal négyesben című komédiáját viszik színre gál zsuzsa fordításában. a produkció, amelynek november 9-én lesz premierje, benedek árpád rendezzi, a főszerepben bodrogi gyulával. az idei évad további bemutatója o,neil vágy a szilfák alatt című drámája lesz, amelyet seregi lászló állít színpadra. a kitűnő drámát legutóbb 1946-ban játszotta emlékezetes előadásban a nemzeti színház társulata.

az évad második felére még egyelőre biztosan nem ígérnek. számos magyar íróval dolgoznak együtt, s valószínűleg közülük kerül ki az új bemutató szerzője is. állandó munkakapcsolat alakult ki jókai annával, berkesi andrással, galgóczy erzsébettel, száraz györgy-gyel és czakó gábor fiatal prózairóval. a színház hagyományaihoz hiven szeretne bemutatni egy szovjet színművet is. az évad végén természetesen nem hiányzik majd a szokásos könnyed szórakozás, a zenés vigjáték sem.

/folyt. köv./

- 5 -

bb 4. /fodor imre folyt./ bh

a józsef attila színház a bérletesek számát tekintve sem panaszkodhat, hiszen az idén is ugyanannyian váltottak bérletet az előadásokra, mint korábban. jelentősen megnőtt

azonban ezen belül az egyedi bérletesek száma, akiket a színház-stilusa, művész egyéniségei készítettek arra, hogy az angyalföldi társulat rendszeres nézői legyenek./mti/

--

bb 5. tizenöt vállalat az ikarusok jobb minőségéért

i ni s ie bh la

1974. október 12.

a kongresszusi munkaverseny eredményeként az év első kilenc hónapjában 192 autóbussz gördült le az ikarus szerelő-szalagjairól terven felül, és az év végéig még 108 készül el. a 300 autóbussz gyártásában közvetve kiveszik részüket azok a vállalatok is, amelyek öt évvel ezelőtt szoci-

lista együttműködési szerződést kötöttek az ikarus-szal az autóbusszgyártás fejlesztéséért. a 14 vállalat szocialista brigádjai a többlet alkatrész elkészítésével nemcsak az autóbussz-gyártás növelését teszik lehetővé, hanem egyre jobb minőségben is állítják elő azokat.

a kocsik korszerű lengéscsillapítóit - az angol girling cég licence alapján - az újpesti gépelemgyár készíti, amely most 15.-ként csatlakozott a szocialista szerződéshez. az újpestiek vállalták, hogy kiváló minőségben adják át termékeiket és a szállítások ütemezésénél messzemenően figyelembe veszik a felhasználók kérését.

a 15 vállalat vezérigazgatói legutóbbi értekezletükön intézkedéseket hoztak a jobb belföldi és külföldi alkatrészellátásra és a külföldi vevőszolgálatok munkájának javításában is megállapodtak./mti/

--

bb 6. lebontanak két balatoni motelt

vid ká bh bs

1974. október 12.

balatonföldváron hozzáálltak a motel lebontásához. épületeinek még a brüsszeli világkiállításon vásárolt elemei már tönkrementek és alkalmatlanok vendégfogadásra. ugyanerre a sorsra jut a hasonló kora tihanyi motel, amelynek bontását szintén az ősszel kezdik meg.

mindkét motel helyén új kőszállót emelnek a közeljövőben.
/mti/

--

- 6 -

bb 7. mit ígér a televízió a jövő hétre?

i nn pá hi bh la

1974. október 12.

a televízió keddi műsorajánlatában szerepel a budapesti művészeti hetek jegyében a mesteriskola adása, amely vásárhelyi zoltánt mutatja be.

szerdán a fórum adása Lengyelországból érkező vendégeket fogad, akik a baráti szocialista ország politikai, tudományos, kulturális életére vonatkozó kérdésekre válaszolnak majd.

csütörtökön új epizóddal jelentkezik a tavasz 17 pillanata című szovjet filmsorozat. a színházi album adásában többek között a madách színház, a pesti színház, a békéscsabai jókai színház, a katona józsef színház és a kecskeméti katona józsef színház új produkcióinak részletei villannak fel. a második műsorban horváth ádám rendezései közül dohnányi a tenor című vígoperájának adaptációja kerül képernyőre.

pénteken székesfehérvárról és salgótarjánból sugározzák a hazai esték újabb adását. a második műsorban ismétlik meg a korniss péter fotóművészről készült portré-filmet és palotai boris próbafelvétel című tévéjátékát.

szombaton hazafelé címmel riportműsor számol be a nyíregyházi konzervgyár, papírgyár és gumigyár dolgozóinak életkörülményeiről, művelődési problémáiról. a zenés tévésínház bemutatója lesz arbuzov enyém a világ című vígjátéka, amelyhez tamássy zdenko komponált zenét. a főbb szerepeket bessenyei ferenc, esztergályos cecilia, gyenge árpád, horváth józsef és sörös sándor alakítja.

vasárnap a magyar televízió és a sportfogadási és lottó igazgatóság közös műsora jelentkezik csupa ötös a tévében címmel. a szórakoztató adás után kerül képernyőre babits mihály jónás könyve című műve, amelyet gáti józsef szólaltat meg./mti/

--

- 7 -

bb 8. négyszázezren nyaraltak az idén a balaton-part
szakszervezeti és vállalati üdülőházaiban

vid ká bh bs

1974. október 12.

a balatonnál bezárták az idényjellegű üdülőházakat. a szakszervezeti nyaralóházakban átlagban 10 turnusban fogadták a vendégeket és összesen mintegy 130 000 beutalt kéthetes nyaralásáról gondoskodtak. a vállalati üdülőházakat is hozzá-számítva az idén, a főszezonban a balatonnál mintegy négyszázezren tölthettek két hetet pihenéssel, szórakozással.

a tó^{part}partjának szakszervezeti üdülőiben a nyáron több mint háromezer alkalmazott dolgozott. az ellátásra az idén sem volt panasz: a fő étkezésnél három menüből válogathattak a vendégek és csaknem mindenütt gondoskodtak ugynevezett kímélő menüről is./mti/

--

bb 9. lakójától lopott

i bc mm hi bh la

1974. október 12.

gruman györgy 45 éves budapesti lakosnál pár hónapja egy férfi lakott, majd az illető külföldi barátja is néhány napra ott szállt meg. a házigazda egy délben ittás állapotban tért haza, s a külföldi turista kezításkájából 450 forintot és 110 cseh koronát ellopott. a cselekményre fény derült, s grumantól az ellopott összegből megmaradt 150 forintot s a külföldi valutát lefoglalták.

a központi kerületi bíróság gruman györgyöt visszaesőként elkövetett lopás büntettségéért jogerősen egy évi szabadságvesztésre ítélte, s kötelezte a meg nem térült kárösszeg megfizetésére.
/mti/

--

- 8 -

bb. 10.drágulnak a foto vegyszerek

i kf/tm/ie/il la

1974. október 12.

az év elején sok panasz hangzott el a foto vegyszerek hiányára. annakidején a reanal finomvegyszer gyár és az ofotért vezetői elmondották, hogy a vegyszer alapanyagok szinte eltűntek a világpiacon, s még öt-tízszerezes áron is csak a legnagyobb nehézségekkel tudtak hozzájutni. a két vállalat, ígéretének megfelelően, a nyár végére felszámolta a hiányt, s amíg a folyamatos ellátást nem tudták biztosítani, nem változtattak az árakon.

a vegyszer alapanyagok többszöri és nagy mértékű világpiacon emelkedésének költségtöbbletét azonban a reanal már tudja viselni, ezért azt teljes egészében érvényesíti a fogyasztói árakban. a reanal és az ofotért tájékoztatása szerint október 15-től emelkedik azoknak a fotovegyszereknek az ára, amelyekhez hidrokinnont, metolt és thiszulfátot használnak fel. az áremelés mintegy 33 olyan vegszert érint, amit a fotoamatőrök használnak. ezekből évi 12 millió forintos forgalmat bonyolítanak le. az ár-emelés legkisebb mértéke 10 százalék, s az ettől függően változik, hogy melyik vegyszerhez mennyit használnak fel az említett alapanyagokból. az árváltozásokról az ofotért-üzletekben tájékoztatják a vevőket.

a fotovegyszerek áremelkedése az ofotért szolgáltatásait - előhívás, másolás, stb. - nem érinti, a vállalat kockázati alapjából fedezi az alapanyag-drágulás miatt megnövekedett költségeket.
/mti/

--

bb. 11.a máv közleménye

i kf/tr/ie/il la

1974. október 12.

a máv vezérigazgatóság értesíti az utazóközönséget, hogy október 15-től további intézkedésig a balt-orient, valamint a tiszta expressz vonat budapest nyugati pályaudvar helyett budapesti keleti pályaudvarról indul és oda érkezik a következő időpontokban:

a balt-orient expressz bukarestből 12.30-kor érkezik a keleti pályaudvarra és onnan 13.05 perckor indul tovább berlinbe. berlin felől a vonat 17.12-kor érkezik a keleti pályaudvarra és onnan 17.37-kor folytatja útját bukarestbe.

/folyt.köv./

ll

- 9 -

bb.11./ a máv... folyt./ il

a tiszta - expressz moszkvából 17.15-kor érkezik a keleti pályaudvarra és onnan változatlanul 23.10-kor indul moszkvába.

ezekon a vonatokon a budapest nyugati pályaudvarig vagy az onnan szóló menet- és hálókocsijegyek a keleti pályaudvarig, illetve onnan ráfizetés nélkül érvényesek. a vonatokkal budapestre érkező poggyászok és expresszáruk a keleti pályaudvaron vehetők át. az említett két vonathoz feladott poggyász és expresszáru küldemények díját a nyugati pályaudvarra megállapított kilométer távolságok alapján számítják./mti/

.-.

bb 12. nagy az érdeklődés a kedvezményes állatforgalmi akció iránt

i jf/pá/ie/il la

1974. október 12. ő

az állatforgalmi és husipari trösztnek a nagyüzemi, háztáji és egyéni szarvasmarha-tartók számára meghirdetett akciója iránt nagy az érdeklődés. az állattartók az utóbbi három napban 2400 megállapodást írtak alá arra, hogy vágóállat-értékesítésre szóló szerződésüket felbontják, és helyette - a kedvezményeket kihasználva - az állat egyszerű vemhesítésére szerződnek. mindent egybevetve eddig 7400 megállapodás jött létre; a legtöbb borsod megyében, ahol 2 000 állat vemhesítésére szerződtek le a nagyüzemi és a háztáji gazdák, sorrendben ezután vas megye következik ezer és zala megye 600 kedvezményes szerződéssel. az állatforgalmi és husipari vállalatok az év végéig folytatják az akciót, december 31-ig lehet szerződéseket aláírni./mti/

.-.

bb. 13 . országos tanácskozást rendeznek egerben a szocialista hazafiságról

vid ká/il bs

1974. október 12.

egerben október 17-én és 18-án rendezik meg a szocialista hazafiság kérdéseivel foglalkozó - immár hagyományos - országos tanácskozást a honvédelmi minisztérium, a magyar kommunista ifjúsági szövetség, az oktatási minisztérium, a kulturális minisztérium a magyar írók szövetsége és eger város tanácsa.

/folyt.köv./

all

- 10 -

bb. 13./ országos folyt./ il

dr. varga jános, eger tanácselnöke a konferencia előkészületeiről és programjáról tájékoztatta a magyar távirati iroda munkatársát.

hangoztatta, hogy a történelmi város készséggel ad otthont - immár hetedik alkalommal - a szocialista hazafiság kérdéseivel foglalkozó nagyjelentőségű tanácskozásnak a város történelme, hazaszeretete, hősiességét sugárzó falai melletti környezetet nyujtanak a konferenciához.

az ideai találkozás alapja „a szocialista hazafiság és a közművelődés„ témakör lesz. a rendezvény október 17-én délelőtt 10 órakor katonai tiszteletadással kezdődik a dobó istván téren. a tanácskozásra a városi tanács disztermében kerül sor. a főreferátumot klaniczay tiber kossuth-dijas akadémikus tartja .

ez alkalommal a kisz központi bizottsága és az ifjúsági lapkiadó vállalat gondozásában könyvalakban megjelentetik a korábbi hat tanácskozás írásos dokumentumait, az egri filmszínházban a tanácskozás eszmei mondanivalójával összefüggő filmeket vetítenek, a megyei könyvtárban dokumentum kiállítás nyílik. /mti/

.-.

bb . 14. ujitó segéd munkások

vid ká/il la

1975. október 12.

a dorogi szénmedencében a pártkongresszus tiszteletére „egy brigád - egy ujitás„ elnevezéssel mozgalom indult. a szocialista bányász-brigádok kezdeményezésére eddig kétszáz olyan ujitást nyujtottak be a szénmedence dolgozói üzemük vezetőinek, amelyek megvalósításával költséget, értékes anyagokat takaríthatnak meg.

az ujitó dorogi brigádok közül különleges teljesítménnyel tünt ki a szénbányák brikett-gyárában dolgozó török lajos vilanyszerelő szocialista brigádja. ez a munkáskollektiva fél év alatt 22 megvalósítható javaslattal, ujitással kereste fel a gyár vezetőségét.

/folyt.köv./

all

- 11 -

v

bb. 14./ ujitó folyt./ il

huszonöten - villanyszerelők, lakatosok, kovácsok, hegesztők és más iparosok - dolgoznak az „április 4.,” nevet viselő brigádban. szinte kifogyhatatlanok az ötletekből, felfigyelnek minden apróságra és jobbnál jobb javaslatokat tesznek a takarékosabb anyaggazdálkodásra, a munkásvédelem javítására. 22 ujitásuk közül különösen jelentős török Lajos villanyszerelő és Antal Sándor lakatos javaslata. kezdeményezésükre nem adják le hulladékként a használt bronz fogaskerekeket, hanem csapágyperselyt készítenek belőlük. ez évi 275 000 forint megtakarítást jelent a gyárnak. Kovács Simon János és Grabecz Imre iparosok közös javaslatára megoldották a használt elevátorhedegek felujtását. ugyancsak Kovács Simon János és Metzger Lajos nevéhez fűződik az az ujitás, hogy a tengelykapcsolóknál bőr helyett hulladék műanyagot alkalmaznak.

a kongresszusi munkaversenyben kitünt török-brigád valószínűségi ujitási kultuszt teremt a gyárban. többek között ezzel is magyarázható, hogy ebben az üzemből számos fizikai dolgozó, segédmunkás is foglalkozik ujitásokkal./mti/

--

bb. 15. javítják, cserélik a telefonkábeleket

i ro/pá/il bs

1974. október 12.

az elmúlt napok hosszantartó esőzései nemcsak a mezőgazdaságban és az építőiparban okoztak problémákat, hanem a telefonhálózat működésében is. a kábelbeázások következtében Budapest több részén csökkent a hívásbiztonság, s nehezebben adnak vonalat a készülékek. mit tesznek a hiba elhárításáért az illetékesek? - erre kért választ az mti tudósítója László Lajostól, a budapesti távbeszélő igazgatóság üzemeltetési igazgatójától.

az összekötő kábelek meghibásodása elsősorban a teréz- és Józsefváros közötti hívásoknál, valamint a Lágymányos - Budafok közötti hívásoknál okozott fennakadást, bár kisebb számban másutt is voltak panaszok. nagyobb kábelbeázás volt a Józsefvárosban, az Erzsébetvárosban, valamint a Krisztina város területén, ahol 200-as, 400-as, illetve 600-as kábelek mondták fel a szolgálatot.

/folyt.köv./

10.27/il *ll*

- 12 -

bb. 15./ javítják folyt./ il

a hibák elhárítása két lépcsőben történik - mondotta az igazgatóhelyettes: először kiszáritottuk a beázott kábeleket, majd később - s ez most van folyamatban - ki is cseréljük azokat. jelenleg az Erzsébet központban például 420 állomás még mindig üzemképtelen, ezen csak a kábelek teljes kicserélésével segíthetünk. természetesen azok az előfizetők, akiknek egy hétnél tovább rosszra a készüléke, alapidíj-jóváírást kapnak.

a hibák elhárítása érdekében külön munkacsoportokat alakítottunk, amelyek sorra veszik és orvosolják a még meglévő jogos panaszokat. hangsúlyoznám, hogy olyan elemi csapásvérző kábelbeázások nem voltak, mint a korábbi években, s ez nagyrészt a tervszerű megelőzés következménye. ugyanis az újlag lefektetett kábeleket - s azokat is, amelyeket most cserélünk ki - ugynevezett levegő túlnyomásos ~~szűrő~~ ^{szűrő} védők védik a víztől: a kábelt védő ólomköpenyben fél atmoszférás túlnyomás van, s a köpeny hibásodásakor kiáramló levegő egyrészt megakadályozza, hogy a víz tönkretegye a kábelt, másrészt azonnal jelzi a központban a meghibásodást./mti/

--

bb. 16. a bkv közleménye

il bs

1974. október 12.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy október 14-én 8.30-órától 13.30-ig az V. kerület Bajcsy - Zsilinszky úton végzendő munkák ideje alatt Madách tér és Marx tér között október 15-ről 16-ra virradó éjjel 20 órától 3.50 -ig a Deák téren és Nagyvárad téren folyó munkák ideje alatt Marx tér és Nagyvárad tér, illetve Marx tér és Gellért tér között, október 16-án 17-én és 18-án 8.30 órától 13.30 -ig a Gellért rakparton végzendő munkák ideje alatt Döbrentei tér és Móricz Zsigmond körtér között ;

október 17-től 18-ra virradó éjjel 20 órától 3.40 -ig a Nagyvárad téren folyó munkák ideje alatt Nagyvárad tér és Madách tér között villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet./mti/

--

10.30/il *ll*

- 13 -

kb. 17. beck oszkárnak

1974. október 12.

il bs

az építőipari gépesítő vállalat pártszervezete titkárának a munkásmozgalom régi harcosának hamvasztás utáni bucsuztatása október 16-án szerda délután 14 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

mszmp 20. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb. 18. hajduszoboszlón leleplezték fehér gábor író emléktábláját

vid ká/il bs

1974. október 12.

hajduszoboszlón, szülővárosában szombaton leleplezték fehér gábor író emléktábláját, egyidejűleg a városi könyvtárban emlékkiállítást nyitottak./mti/

--

bb. 19. helytörténeti kiállítás szécsényben

vid il bs

1974. október 12.

helytörténeti kiállítást rendezett a muzeumi hónap alkalmából a szécsényi ii. rákóczi ferenc művelődési házban a helyi muzeum. a hajdan budához hasonló előjogokkal dicsekvő szécsény multját kora árpád-kori leletekkel, dokumentumokkal, a rákóczi szabadságharc a török hódoltság, a második világháború és a tanácsköztársaság tárgyi emlékeivel gazdagon illusztrált kiállítás szombaton nyílt meg./mti/

--

- 14 -

10.35/il *ml*

bbc . 20. szüretelők ezrei a balatonfelvidéken

vid ká/il bs

1974. október 12.

a balatonfelvidéki szőlőskertekben felszáradt a talaj és szombaton megkezdődött az ugynevezett nagyszüret. a történelmi borvidéken többezren szedték az idei termést. a termelőknek ilyenkor a rokonok, ismerősök segítenek, akik gépkocsival látogatnak el a balaton környékére és valósággal életrekeltik a megszűnőben lévő idegenforgalmat.

a gazdaságoknak sokszáz diák segített szombaton szerte a partvidék szőlőültetvényein. idei csúcsgazdálkodás volt a nagy pincészetekben, balatonfüreden, zánkán, badacsony környékén és másutt. a badacsonyi állami gazdaság badacsonyörsi új pincéjében, ahol naponta ezeröttszáz mázsa szőlőt dolgoznak fel, két műszakra rendelkeztek be.

általános tapasztalat, hogy ez évben az időjárás nem kedvezett a minőségnek./mti/

--

bb. 21. környezetvédelmi analitikusok konferenciája

vid ká/il bs

1974. október 12.

a magyar, az osztrák és a jugoszláv környezetvédelmi analitikusok harmadik tanácskozás-sorozata szombaton ért véget szombathelyen. a szakterület kutató és gyakorlati szakemberei megállapodtak abban, hogy állandó kapcsolatot tartanak a közös érdeklődésű problémák megoldására, a három országra egyaránt érvényes mérés-technikai eljárásokat dolgoznak ki, s azok alapján kormányok számára közös intézkedési tervjavaslatokat készítenek.

a háromnapos konferencia záróülésén hangsúlyozták: a különböző ipari, mezőgazdasági, urbanizációs és egyéb fejlesztések már csak a környezetvédelmi szempontokat figyelembevéve valósíthatók meg./mti/

--

- 15 -

10.40/il *ml*

bb. 22. ádándon leleplezték fekete istván író mellszobrát

vid ká/il bs

1974. október 12.

a somogy megyei ádánd községben, a mezőgazdasági szakiskola bejáratánál szombaton délután ünnepség keretében leleplezték le fekete istván író mellszobrát. a fehér márvány talapzaton álló mellszobor szabolcs péter fiatal zalaegerszegi szobrászművész alkotása. az ünnepségen ott volt az író özvegye. ebből az alkalomból nyitották meg az iskola kollégiumában a fekete istván emlékszobát, ahol az író munkásságát, életét bemutató dokumentumokat, emléktárgyakat helyezték el.
/mti/

--

bb. 23. halálos és súlyos közlekedési balesetek

i ro/pá/il bs

1974. október 12.

ittasan vezette személygépkocsiját, nem adta meg az elsőbbséget, majd összeütközött egy 132-es jelzésű autóbuszal rácz máté 34 éves budapesti zenész, a 14. kerületben, a bosnyák tér és nagy lajos király ut kereszteződésében. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, szücs alajos 42 éves budapesti zenész a helyszínen meghalt, rácz máté és az autóbusz egy utasa könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség az ittas vezető engedélyét bevonta, s ellene eljárást indított.

egy induló 51/a jelzésű villamosra akart fellépni mohácsi ibolya 38 éves pocsaji segéd munkás a 9. kerületben, az üllői ut és könyves kálmán körut kereszteződésében lévő megállóban. visszaesett és a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

nem adta meg az elsőbbséget személygépkocsijával a 19. kerületben a pannónia utca és corvin utca kereszteződésében illés lászló 22 éves budapesti lakatos és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetőjét - balogh istván 18 éves budapesti lakos lakatost - súlyos, utasát könnyű sérüléssel szállították kórházba a mentők.

/folyt.köv./

10.45/1100

- 16 -

bb. 23. /halálos ... folyt./ il

a 16. kerületben a szabadság utja és bajcsy-zsilinszky ut kereszteződésében a gyalogátkelőhelyen gázolt személygépkocsijával máté béla 42 éves budapesti gépészmérnök. elütötte győri lászló 41 éves budapesti gépkocsiveetőt, akit a mentők súlyos, sérüléssel szállítottak kórházba. a gázoló vezető ellen eljárás indult.
/mti/

--

bb. 24. halálos közlekedési balesetek

i ro/pá/il bs

1974. október 12.

féktávolságon belül lépett egy tehergépkocsi elé karcag hártárban matolcsi bertalan 45 éves mátészalkai segéd munkás - a jármű halálra gázolta.

makó és rákos között segédmotoros kerékpárjával az uttest menetirány szerinti bal oldalára tért át és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival simon józsef 24 éves csanádaberti traktoros. simon józsef a helyszínen meghalt, a baleset okát vizsgálják.

szabálytalanul, a sínek közé hajtott kerékpárjával a lébény-miklósi vasutállomáson weisz istván 54 éves, helyi vasutidolgozó, akit egy tolató tehervonat halálra gázolt. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult./mti/

--

bb. 25. új köztéri szobor dunaujvárosban

vid ká/il bs

1974. október 12.

új köztéri képzőművészeti alkotással gazdagodott dunaujváros. a munkás művelődési ház előtt szombaton felállították seregi józsef lány bagollyal című kőszobrát. a kohászváros hamarosan további alkotásokkal gyarapodik. a jövő évtavasán tanácsköztársasági és felszabadulási emlékművet avatnak, s az év végéig másik két szobrot is elhelyeznek a dunaujvárosi közintézmények előtt.
/mti/

ml

--

- 17 -

bb. 26. komáromi napok

vid ká/il bs

1974. október 12.

komáromi napok címmel érdekes rendezvénysorozat kezdődött a határmenti városban. november végéig a művelődési intézményekben és az ipari, mezőgazdasági üzemekben a város történetét és jövőjét bemutató kiállításokat nyitnak, népszerű ismeretterjesztő előadásokat tartanak. tárlatrendezésre hívják a megyei honismereti szakköröket és a komáromi származású iparművészeket. a város párt-állami és tömegszervezeti vezetői fórumra várják a lakosságot, hogy megvitassák a település fejlesztési tervét, más módon is bevonják a lakosságot a komáromi napok eseménysorozatába. a lakosság részére hirdetett nyilvános fotópályázatra kétszázötvenen neveztek. a legjobban sikerült fotókból szombaton kiállítást nyitottak a csokonai művelődési központban és a város központjában, a jókai-téri vitrinekben./mti/

--

bb. 27. új bányá építéséhez vonultak a mecsekre az aknamélyítő

vid ká/il bs

1974. október 12.

újabb mélységeket hódítanak meg a mecsekben az aknamélyítő. a közelmúltban öt vállalat kötött szocialista együttműködési szerződést a több milliárd forint értékű új ércbánya megnyitására.

közülük a bányászati aknamélyítő mecseki körzetvezetősége megkezdte a felvonulást a helyszínre. egyidejűleg több ponton dolgoznak, órarendszerűen kidolgozott program alapján. a már termelő petőcbánya légaknáját a jelenlegi 870 méterről 1100 méterig mélyítik, s új gépet szerelnek fel. a rekonstrukciónak azért van nagy szerepe a leendő új bányá életében, mivel innen indítható legkorábban a feltárás és előkészítés. így amikor az új bányá szállítóaknája megindul, termelőhely is lesz. később ugyancsak fontos szerepet szánnak a légaknának. ezen át bonyolítják le a rendkívüli vagy időigényes szállításokat.

az új bányá szállítóaknája ugyancsak 1100 méter mély lesz. helyét a gesztenyésnek nevezett erdőrészben jelölték ki, amelyről a nevét is kapja az új üzem.

/folyt.köv./
11.15/il *bb*

- 18 -

bb. 27./ új bányá folyt./ il

még az idén hozzálátnak az aknatorony alapozásához, az élőakna készítéséhez. a tulajdonképpeni aknamélyítésre a jövő év tavaszán kerül sor.

a mecseki ércbányászat kialakulása és jövője szorosan kapcsolódik a magyar-szovjet műszaki tudományos együttműködéshez. a husz évvel ezelőtt hazánkban még teljesen új iparág lendületes fejlesztése csak a szovjet szakembereknek és a szovjetunió megfelelő műszaki-tudományos intézményeinek tevékeny szakmai, műszaki segítségnyújtásával volt lehetséges. erre a segítségre ezután is építenek. az új gesztenyési bányá építésével kapcsolatban ezekben a hetekben számos szakember jár tanulmányuton a szovjetunióban./mti/

--

bb. 28. a koreai vezetők köszönete

il bs

1974. október 12.

kim ir szen a koreai munkapárt központi bizottságának főtitkára a koreai népi demokratikus köztársaság elnöke és kim ir, a kndk közigazgatási tanácsának elnöke táviratban mondott köszönetet a magyar vezetőknek a kndk megalakulása 26. évfordulója alkalmából küldött jókívánásaikért.

hvang dzang jop, a kndk legfelsőbb népi gyűlésének elnöke arról antalnak mondott köszönetet nemzeti ünnepi üdvözlő táviratáért./mti/

--

bb. 29. ^{elhunyt} jávorcsik ferenc

tm/zs/il bs

1974. október 12.

a párt-és munkásmozgalom régi harcosa a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 71 éves volt. temetése október 15-én 3 órakor lesz az óbudai temetőben.

mszmp iii. ker. bizottsága

/mti/

--

11.35/il

- 19 -

1140
P

bb. 30. befejezte munkáját az országos anyagmozgatási konferencia - kiosztották a hungaropack,74 díjakat

t sb/sl/il bs

1974. október 12.

Magyar tudományos akadémia kongresszusi termében szombaton zárta négynapos tanácskozását a 8. országos anyagmozgatási konferencia, amelyen több mint 400 szakember vitatta meg a szállítással, a raktározással és a korszerű csomagolással összefüggő tapasztalatokat, eredményeket, feladatokat. a tanácskozáson a szakemberek rámutattak arra, hogy a vállalatok korábban az anyagmozgatást üzemeken belüli feladatnak tekintették, de a fejlődés már megköveteli a jóval nagyobb áttekintést. az üzemek közötti mind szélesebb körű kooperációnak megfelelően egységes integrált folyamatnak kell felfogni az anyagmozgatást, és figyelembe venni a termék elkészítését, raktározását, szétosztását, szállítását, tehát mindazt az összefüggést, amelynek révén az áru eljut a fogyasztóhoz. e folyamat korszerű megoldásához nyújtott segítséget a konferencia és a tanácskozással egyidőben megrendezett budatranspack nemzetközi kiállítás.

a záróülésen hirdették ki a hungaropack,74 magyar csomagolási verseny eredményét, és kiosztották a díjakat. a vállalatok, üzemek intézmények csaknem 300 pályázatot nyújtottak be a díjak elnyerésére, és ezek közül hat termék kapott díjat, a medicor művek bion-78 ionizátorának csomagolása, a szilikátipari központi kutató- és tervező intézet permetező- szórólapkájának csomagolása; az alumíniumárugyár és a papíripari vállalat nyíregyházi gyára tejforralójának csomagolása a budapesti tejipari vállalat poharas tejtermékeinek gyűjtő csomagolása: a videoton tévé-készülékek szállítási csomagolása; az almásfüzitői timföldgyár és a papíripari vállalat páralekötő anyagának egységcsomagolása. ezenkívül még 42 termék kapta meg a különböző minisztériumok és szervek külön díjait. a záró ülésen osztották ki a mtesz központi anyagmozgatási és csomagolási bizottságának „az anyagmozgatás fejlesztéséért”, és „a csomagolás fejlesztéséért”, emlékérmét két-két arany, ezüst és bronz fokozatát, valamint három-három irodalmi díját./mti/

.-.

- 20 -

11.40/il

11.50

bb 31. bécs és budapest után esztergomban - maubertsch és kortársai műveinek kiállítása

vid/ká/ny bs

1974 október 12

anton franz maubertschnek, a 18. század legnagyobb osztrák festőjének számos alkotása Magyarországon található, megbízatásainak zömét ugyanis a magyarországi főúri és egyházi köröktől kapta. a barokk kor kiváló mesterének freskói díszítik többek között a zirci, a sümegi és számos más magyar templom mennyezetét és falát.

a művész születésének 250. évfordulója alkalmából a múlt hónapban emlékkiállítást rendeztek bécsbe, valamint budapesten a szépművészeti múzeumban. az osztrák főváros kiállítására maubertsch három tanítványának festményét, a szépművészeti múzeumban pedig szombathelyről, pannonhalmáról és máshonnan érkezett képeket is kiállítottak. a szeptember 30-án zárult két kiállítás folytatásaként nyitotta meg szombaton garas klára akadémikus, a szépművészeti múzeum főigazgatója a keresztény múzeum maubertsch és kortársai című kiállítását. ezen számos alkotást most láthat először a nagyközönség. bemutatják például az esztergomi bazilika elődjének, a mária terézia korabeli helyőrségi templomnak két oltárképét, amelyek szent istvánt, illetve szent józsefet ábrázolják./mti/

.-. az esztergomi keresztény múzeum is kölcsön adta

bb 32. pályázat külföldi ösztöndíjakra

ny bs

1974 október 12

az oktatási minisztérium pályázatot hirdet az 1975/76-os tanévre egyetemi, főiskolai ösztöndíjakra, a szovjetunióba, Lengyelországba, a német demokratikus köztársaságba, csehszlovákiába, bulgáriába és romániaába.

az ösztöndíjakra pályázhatnak: a középiskolák iv. osztályos tanulói, i. éves vagy előfelvételt nyert egyetemi, főiskolai hallgatók, valamint olyan dolgozó fiatalok, akik 1971-ben vagy azóta érettségiztek.

/folyt köv/
11.55/ny

-21-

D^{oo}

bb 32. / pályázat...folyt/ny

a pályázati feltételekt, a választható szakokat, a felvételi vizsgák tárgyköreit és követelményeit, valamint a jelentkezés rendjét tartalmazó pályázati felhívás és a jelentkezési lap beszerezhető valamennyi középiskola igazgatóságán, az egyetemek és főiskolák rektori / dékáni/ hivatalában, a megyei /budapest: kerületi/ tanácsok művelődésügyi osztályán, valamint a nagyobb üzemek, vállalatok személyzeti és oktatási osztályán.

a pályázatok benyújtásának határideje a felvételi vizsgákat lebonyolító egyetemekre 1974. december 15. a felvételi vizsgákat 1975. január 20-30 között tartják./mti/

-. -

bb 33. korszerűbb közlekedés a ,, reumások mekkájába,, - új közut a megszűnő pécs- harkányi vasut helyett

vid/ká/ny -bs

1974 október 11

többszöri halogatás után döntés született, hogy a korszerűtlen, rendkívül gazdaságtalan pécs-harkányi vasutvonalat felszámolják. 1976 szilveszterén közlekedik utoljára ezen a vonalon vasuti szerelvény. a szerepét átvállaló új közut építését erre az időre befejezik. a mintegy hatvan milliós beruházás megvalósításának fontos álmása, hogy az uvaterv-nél elkészültek a tanulmánytervek s még ez év novemberében átadják a kiviteli terveket is. 1975-ben kezdődhet az európai hírű fürdőhely és görcsöny közötti 16.5 kilométer hosszú közut építése. görcsönyt péccsel jelenleg is megfelelő ut köti össze.

az utépités költségeit a központi közlekedéspolitikai alapból fedezik. a kivitelezéssel a pécsi közuti építő vállalatok bízták meg.

a beruházással kapcsolatban kiegészítő létesítményekre is szükség lesz. így például harkány új autóbusz pályaudvart kap az ediginél sokkal nagyobb forgalom zavartalan lebonyolítására./mti/

-. -
-22-

12.00/ny

1205

bb 34. megszűnt a hetven éves szegedi hálógyár - nyugdíjasok és fiatalok klubja nyílt az öreg gyár helyén

vid/ká/ny bs

1974 október 12

a kenderfonó és szövőipari vállalat néhány hónapja megszüntette szeged egyik jellegzetes textilipari üzemét, a hálógyárat, s egész személyi és gépi apparátusát a szegedi kenderfonóba telepítette át. ott készítik már a különféle halász-, vadász és egyéb hálókülönlégességeket. az öreg hálógyár városcentrumban lévő épülete, megfelelő felújítás és átalakítás után, otthont nyújt a vállalat nyugdíjasainak, s egyben a kisz-fiataloknak is. itt rendezték be az idősek és a fiatalok klubját, mindkét korosztály igényeinek megfelelően. a klubkomplexumot szombaton vették birtokukba a vállalat dolgozói./mti/

-. -

felhasználható 15 óra után

bb 35. osztrák munkáskórus győrtt

vid/ká/ny bs

1974 október 12

két hangversenyt adott győrtt szombaton az ausztriai neufeldi munkásegylet fuvószenekeara. délelőtt a városháza előtt adtak térzenét, délután pedig a petőfi sándor ifjusági házban léptek fel. az osztrák fuvószenekear a győri városi tanács fuvószenekearának ausztriai látogatását viszonyozta./mti/

-. -

felhasználható 16 óra után

bb 36. kossuth-dijas művészek tárlata

vid/ká/ny bs

1974 október 12

a kiskunhalasi szilády áron gimnázium kiállító helyiségében, a szilády-galériában újabb tárlatot rendeztek a járási központ művelődési szervei. ezuttal két kossuth-dijas - hincz gyula festőművész és varga imre szobrász alkotásait mutatják be. a tárlat szombattól egy héten át tekinthető meg./mti/

-. -
-23-

12.05/ny

1210

felhasználható 17 óra után

bb. 37. bemutatkozott a the hogarth puppets angol bábegyűttes
i nn/tr/hi/il bs 1974. október 12.

a budapesti művészeti hetek alkalmából sorra kerülő nemzetközi bábszemenlén szombaton a budapesti gyermekszínházban bemutatkozott a londoni the hogarth puppets bábegyűttes./mti/

--

felhasználható 17 óra után

bb. 38. paulikovics pál üvegplasztikai kiállítása az esztergomi vármuzeumban

vid ká/il bs 1974. október 12.

érdekes kiállítás-sorozat rendez az esztergomi vármuzeum. a középkori palotában mutatja be a modern képzőművészet reprezentánsait. gorka livia keramikus és gink károly fotóművész a bemutatkozás után szombaton paulikovics pál üvegplasztikai kiállítását nyitották meg./mti/

--

felhasználható 17 óra után

bb. 39. a sigillium csoport kiállítása esztergomban

vid ká/il bs 1974. október 12.

esztergomban a zodiakus klubban nyitották meg szombaton a sigillium művészcsoport kiállítását. a város középkori címerének nevét viselő, fiatal képző- és iparművészekből álló együttesben festők, grafikusok ötvösművész, keramikus, textilfestő dolgozik együtt. valamennyien esztergomi származásúak és többségük ma is a városban él. ezuttal legújabb alkotásaikat mutatják be./mti/

- 24 -

felhasználható 18 óra után

bb. 40. kocsis péter fotókiállítása

i nn/tr/hi/il bs 1974. október 12.

szombaton a lengyel kultúra bem józsef kulturházában szép lengyelország címmel megnyílt kocsis péternek, az mti munkatársának fotókiállítása. megnyitó beszédet molnár edit fotóművész mondott./mti/

--

felhasználható 19 óra után

bb. 41. bemutatkozott a tandarica színház kamarabalett együttese

t nn/hi/il bs 1974. október 12.

a budapesti művészeti hetek rendezvénysorozatán szombaton a fővárosi operettszínházban bemutatkozott a bukaresti tandarica színház kamarabalett együttese. a román művészek műsorán pantomím, táncjelenetek, köztük bartók zenéjére írt kompozíció is szerepelt./mti/

--

felhasználható 19.30-kor

bb. 42. dieter zechlin é hangversenye

t nn/hi/il bs 1974. október 12.

az ndk megalakulásának 25. évfordulója tiszteletére szombaton az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjában hangversenyt adott dieter zechlin, nemzeti díjas zongoraművész, a berlini hans eisler zeneművészeti főiskola rektora. a neves művész koncertjén schubert, chopin, frank és mozart szerzemények szerepeltek./mti/

--

- 25 -

1228

1215

felhasználható 14.30 órától

bb. 43. díszlet és jelmezterv-kiállítás

t nm/hi/il bs

1974. október 12.

a budapesti művészeti hetek keretében megrendezett gyermekesztétikai hét alkalmából szombaton az állami déryné színház kulich gyula téri helyiségében díszlet és jelmezterv-kiállítás nyílt a fővárosi és vidéki színházak gyermekelőadásaiából. megnyitó beszédet szalai vilmos, az állami déryné színház igazgatója mondott. a tárlaton többek között csinády istván, fehér miklós, katonna piroska, mialkóvszky erzsébet, rimanóczy yvonne, sostarics zszsa szinte gábor és mások díszlet és jelmeztervei hajdani híres előadások kellékei sorakoznak./mti/

.-

bb. 44. magyar jugoszláv műszaki-tudományos tárgyalások

sl/il bs

1974. október 12.

a magyar-jugoszláv műszaki-tudományos együttműködési vegyesbizottság október 10-12 között tartotta 16. ülését budapestben. a két delegációt gácsi miklós kohó és gépipari államtitkár és jon srbován a vajdasági tartományi gazdasági kamara elnöke vezette. a bizottság értékelte a két ország közötti műszaki-tudományos együttműködés eddigi eredményeit és jóváhagyta az együttműködés további programját.

megtárgyalták a magyar-jugoszláv műszaki-tudományos együttműködés 1976-80. özötti bővítésének kérdéseit is. a jugoszláv delegáció, amely több gépipari és vegyipari üzemet is meglátogatott szombaton elutazott hazánkból./mti/

.-

- 26 -

bb 45. tanácskozás a bábszínház és az ifjúság kapcsolatáról

t nm/pá/ny hi bs

1974 október 12.

a bábszínház és az ifjúság kapcsolatáról rendeztek tanácskozást szombaton a pedagógusok fáklya klubjában a budapesti művészeti hetek jegyében rendezett nemzetközi bábszemle alkalmából. a konferencián, amelyen bábművészek mellett pedagógusok, pszichológusok, esztéták, színházi szakemberek is részt vettek, halász lászló művészet-pszichológus azt vizsgálta előadásában, milyen a hatása a bábszínháznak, mint műfajnak a fiatalokra. szociológiai felmérés alapján elemezte minden egyes életkor sajátosságait, különösen nagy gondot fordított a serdülőkoruakra, akiket világszerte nem sikerült kellően bevonni a bábszínház szférájába. a példák azt igazolják, hogy bábszínházunk ilyen arányu törekvései nemzetközi kivételként sikerrel jártak elsősorban a klasszikus művek adaptációval. a második előadásban vizváry lászló, az asztra amatőr bábegyüttes vezetője a színpadi alkotás oldaláról foglalkozott az ifjúsággal, s arról beszélt, hogyan lehet a fiatalokat nemcsak nézőkké, hanem aktív bábosákká is nevelni.

a két referátumot követő vitában felszólt többek között dr. jan malik, a nemzetközi bábszövetség / unima/ főtitkára, és ludwig krafft, az unima alelnöke is./mti/

.-

bb 46. keletmagyarországi megyék természetbarát szövetségei vezetőinek tanácskozása nyiregyházaán

vid/ka/ny bs

1974 október 12

a keletmagyarországi megyék természetbarát szövetségeinek vezetői a pénteki tanulmányi kirándulás után szombaton nyiregyháza sóstüföldön rendeztek tanácskozást, amelyen részt vett tóth m. lajos, a magyar természetbarát szövetség országos elnöke is. székely miklós, a szövetség országos főtitkára és páricska zoltán, az oktatási minisztérium főosztályvezetője tartott vita-indító előadást a természetbarát mozgalom helyzetéről, feladatairól, az ifjúsági turizmus fejlesztésének lehetőségeiről.

/folyt köv/
12.45/ny

-27-

1300

bb 46. / keletmagyarországifolyt/ny

példák bizonyítják, hogy a szövetségek és szakosztályok jól sikerült rendezvényein a dolgozók százai, esetenként ezrei vesznek részt. mint a tanácskozáson bejelentették: hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából ,, 100 kilométer a vörös hadsereg nyomán,, címmel tanulmányi kirándulásokat szerveznek a felszabadító harcok fontosabb eseményeinek színhelyére, megismeretik a tömegekkel a három évtized alatt újjáépült illetve felépült városokat, falvakat, ipari, mezőgazdasági üzemeket, kulturális, szociális létesítményeket.

Vasárnap a megyék képviselői számolnak be tevékenységükről, majd megnyitják azt a fotókiállítást, amelynek anyagát a pályázatra küldték be a szerzők./mti/

.-.

bb 47. diákok az őszi mezőgazdasági munkákban

pá/ny hi bs

1974 október 12

az idei ősz sok gondot, nehézséget okoz a mezőgazdaságban. a rendkívüli időjárás megrövidítette a betakarítás idejét, elhúzódtott a gyümölcs- és a szőlőszüret is. a jó termés okozta többletmunka és a betakarítási időszak rövideje nem nélkülözheti az egész társadalom összefogását. szükség van a munkáskezerekre, hiszen az őszi munkák sikerén múlik, hogy továbbra is kiegyensúlyozott marad-e hazai élelmiszerellátásunk. a munkálatok meggyorsítás és jobb megszervezése szükségessé teszi, hogy a tanuló ifjúság munkáját a szokásosnál hosszabb időre vegyék igénybe. a minisztertanács ezért úgy döntött, hogy tíz nap helyett 15-öt lehet a tanulmányi időből az idei őszi mezőgazdasági munkára fordítani.

az őszi betakarítás idején már megszokottak a diákok a hátrában, a földeken. a tantermekből kirajzó diákseregek munkája egyaránt hasznos a népgazdaságnak és az iskoláknak. a közhasznú munkában való részvételük során a fiatalok az emberi helytállás új lehetőségeivel ismerkednek meg, s ez fokozza a közösség gondjai iránt érzett felelősségüket, elősegíti a társadalmi tulajdon, a kollektív munka eredményeinek megbecsülését. diákjaink - sok évi tapasztalat bizonyítja ezt - szívesen végeznek jól megszervezett, hasznos társadalmi munkát. nemcsak azért, mert néhány napra kikapcsolódhatnak a tanulás eléggé feszes menetrendjéből, hanem azért is, mert számukra mindenképpen élmény a munka testet és lelket megmozgató ujdonsága.

/folyt köv/
12.55/ny

-28-

1305

:bb 47. / diákok....folyt/ny

vannak szülők, akik a rossz időjárás miatt féltik gyermekeiket. a pedagógusok, az iskolák felelős vezetői jól tudják, hogy mikor és milyen időjárásban induljanak a diákok társadalmi munkába, a pedagógiai megfontoltság és az ésszerűség együttesen dönt ebben az esetben. mindez persze nem helyettesítheti a szülői gondoskodást, a gyerekek felkészítését a munkára.

az általános iskolák felső tagozatos diákjaira, a középiskolásokra, a szakmunkástanulóakra, valamint az egyetemi és főiskolai hallgatókra vonatkozó minisztertanácsi határozat, a közhasznú munkákban való részvétel átmenetileg 15 napra való feleltelése nem igényel változtatást a tanév menetrendjében. a kétkézi munkával előtört napok nem okoznak pótolhatatlan hátrányt a tanulásban, mivel iskoláink megfelelően gondoskodnak majd a betakarítási tennivalók okozta tananyagkiesés pótlásának arányos elosztásáról. az oktatási minisztérium vezetői már tárgyalást folytattak és a diákok munkálkodása idején is állandó kapcsolatot tartanak a betakarítási teendők megszervezéséért felelős megyei /fővárosi/ tanácsok vezetőivel annak érdekében, hogy tanulóink megfelelő körülmények között és megfelelő felügyelet mellett vegyenek részt a népgazdaság számára rendkívül hasznos és sürgető feladatok elvégzésében./mti/

.-.

bb 48. a svazarm delegáció látogatása békés megyében

vid/ká/ny bs

1974 október 12

a csehszlovák honvédelmi szövetség, a svazarm hazánkban tartózkodó küldöttsége otokár ritir hadseregtábornok vezetésével szombaton békés megyébe látogatott. a látogatáson részt vett kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára is.

a delegációt békéscsabán az mszmp békés megyei bizottságának titkára, gyulavári páll fogadta és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági és kulturális életéről. ezt követően a csehszlovák vendégek békés megye néhány mhsz bázisát tekintették meg, majd tótkomlóásra látogattak./mti/

13.05/ny

-29-

1310

bb 53. kommunista műszakok a fővárosban és vidéken

1 sl/s/ny bs

1974 október 12

szombaton ismét több vállalatnál tartottak kommunista műszakot az egyébként szabadnapos dolgozók.

az orion gyárban két héten belül már a második alkalommal dolgoztak a szabad szombaton. szeptember 28-án az alkatrészgyártók most pedig a szerelők mondtak le szabadnapjukról, hogy külön keresetükkel segítsék a kerület gyermekintézményeinek fejlesztését. ezuttal 510-en álltak a munkapad mellé, és a nap folyamán 253 tv-készüléket szereltek össze. a két kommunista műszakon elért mintegy 150 ezer forintos keresetet teljes egészében a kőbányai gyermekintézmények bővítésére, korszerűsítésére ajánlották fel.

százhalombattán a dunai kőolajipari vállalat 2200 egyébként szabadnapos dolgozója állt szombat reggel hét órakor munkába. többségük karbantartási munkákat végzett, mások az olajváros télesítési munkálatainál segédkeztek, illetve a bölcsőde és az óvoda környékét parkosították. a külön műszakért járó mintegy 280 ezer forintos bérből a vietnamban felépülő iparitanuló iskola költségeihez 100 ezer forinttal járulnak hozzá, a fennmaradó összegből pedig a vállalat dunafüredi vízisport telepét fejlesztik.

ugyancsak kommunista műszakot tartottak szombaton az egri közuti építő vállalat három megyére kiterjedő üzemegységének dolgozói. brigádokat alkotva az eger-vadna közötti országút padkáit rendezték, részt vettek a nagyrédei szőlőskert termelőszövetkezet üzemi utjainak, valamint balassagyarmat és salgótarján belvárosi utjainak építésében. az egerbaktai aszfaltgyár dolgozói szombatra virradó éjszaka szintén kommunista műszakot tartottak, hogy az utépitéshez szükséges anyag reggelre mindennél rendelkezésre álljon.

az utépitők, szombati 80 ezer forintos keresetüket óvodák bővítésére, illetve balesetet szenvedett dolgozók megsegítésére ajánlották fel./mti/

13.10/ny

-.-
-30-

1315

bb 49. véget ért a szovjet kulturális napok békés megyei eseménysorozata

vid ká/il cz

1974. október 12.

október 5-től 12-ig békés megye városaiban és községeiben szovjet kulturális napokat rendeztek. ez idő alatt több tizezer vihasarki dolgozó ismerhette meg a szovjetunió kulturális életét. az eseménysorozat befejező aktusaként szombaton békéscsabán a kisz vezetőképző iskolájában i. i. bagyul nagykövetségi első titkár tartott előadást a lenini komszomol a kommunizmus építésében címmel. gyulán a körösvidéki vízügyi igazgatóságon megnyitották a természetvédelem a szovjetunióban című kiállítását.
/mti/

-.-

bb 50. tiz kilos téli „dinnyék”, - nagyvirágu szegfűujdonságok - mezőgazdasági termékbemutató hódmezővásárhelyen

vid ká/il bs

1974. október 12.

mezőgazdasági és élelmiszeripari termékbemutató, valamint gépműkiállítás nyílt szombaton hódmezővásárhelyen. a béke szálló nagytermében a város élelmiszer gazdaságának három évtizedes fejlődéséről adnak keresztmetszetet. a május 1., tsz pavilonjában a nyolc-tiz kilós görögdinnye ujdonságokat állították ki, amelyek sokáig tárolhatók, még télen is fogyaszthatók. a rákóczi tsz bemutatta azt a rizling borát, amellyel az idei megyei borversenyen arany-érmét nyert. a helyi kertészeti vállalat virágparádét rendezett nemzetközi kiállításokon többszörösen kitüntetett, nyolc-tiz centiméter átmérőjű óriásvirágu, szinpompás szegfűujdonságaiból.

a kossuth téren a hódgép vállalat mezőgazdasági gépujdonságait sorakoztatta fel. ezek közé tartozik az egytengelyes billenőlapátos könnyen vontatható és pillanatok alatt üríthető pótkocsi. ugyancsak nagy érdeklődést keltett a „tornádo”, elnevezésű műtrágyaszóró berendezés. ennek teljesítménye négyszeresen múlja felül az eddigiekét./mti/

-.-

- 31 -

13.15/il

1315

bb. 51. időjárásjelentés

1l bs

1974. október 12.

szórványos esők.

európa nagy részének időjárását továbbra is a kontinens északi felén húzódó nagykiterjedésű, több középponttal rendelkező alacsony nyomású légörvény határozza meg. ebben általában száraz, hűvös levegő áramlik a szárazföld belső részei fölé, azokon a helyeken ahol ez a hűvös levegő páradus enyhe levegővel találkozik - így finnországi térségében és a szovjetunió európai területének északi részén - többfelé esik az eső, sőt a 70. szélességi körtől északra fekvő területeken helyenként havazik. máshol általában változóan felhős az idő, és csak elszórtan alakulnak ki futó esők. az elmúlt 24 órában a földközi tenger nyugati medencéje fölött egy sekély ciklon alakult ki, melynek keleti oldalán enyhe magas nedvességtartalmu levegő érkezik a kárpát medence felé, így a következő 36 órában a kárpát medence időjárásában már érezhető lesz ennek a hatása.

hazánkban pénteken változóan felhős volt az ég, általában 4,8 órán át sütött a nap. az elmúlt 24 órában csak néhány kisebb körzetből jelentettek kisebb esőt, azonban a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. néhány órás napsütés hatására napközben 12-17 fokig emelkedett a hőmérséklet. az éjszakai lehülés nem volt erős, a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 3-8 fok között változott az országban. szombaton délnyugat felől megnövekedett a felhőzet és a dunántul délnyugati nyugati részén helyenként esők keletkeztek. a hőmérséklet 11 órára az esős helyeken csak 9-11, máshol általában 12-15, a tiszántulon pedig 16-17 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középérték 10,6 fok volt a százaéves átlagnál 1,6 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, nem változik.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekvő felhőzet, elsősorban délnyugaton és nyugaton szórványosan előforduló ismétlődő esővel.

/folyt.köv./

- 32 -

1340

bb. 51./idő folyt./ 1l

a hajnali és a reggeli órákban néhány helyen köd. mérsékelt napközben időnként megélénkülő déli, délkeleti szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 3,8 fok, között északkeleten néhány helyen gyenge talajmenti fagy.

a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában 10-14 fok között, a tiszántulon néhány fokkal 15 fok fölött.

a duna vízállása budapestnél 237 cm/mti/

-.-

bb. 54. a magyar reumatológusok országos konferenciája szekszárdon

vid ká/1l

1974. október 12.

a magyar reumatológusok egyesülete pénteken és szombaton szekszárdon tartotta az idei országos konferenciáját, a tanácskozást - amelyen mintegy 20 előadás hangzott el - szocialista országok reumatológus orvosainak jövőre szófiában összeülő nemzetközi konferenciájának előkészülete jegyében rendezték.

a konferencia első napján dr. bakos lászlónak az egyesület főtitkárának vitavezetésével, az adatszolgáltatás korszerűsítésének és egységesítésének előkészítéséről tanácskoztak. a jövő útja ezen a téren is a számítógépes technika bevezetése. a szekszárdi megyei és a váci kórházban már eredményesen alkalmazzák a peremlyukkártyás adatfeldolgozást

szombaton bozsóky sándor professzor vezette a vitát. ezen a napon a gyulladáshoz mozgásszervi betegségek gyógyítására használt gyógyszerekről számoltak be, majd a gyógyszerkutatók eredményeiről tájékoztatták a jelenlévő orvosokat, egészségügyi vezetőket./mti/

-.-

- 33 -

1340

bb 52. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke október
12-én 13 óráig

se/ny bs

1974 október 12

1. a külkereskedelem eredményei
2. szovjet filmek
3. őstölgy
4. fodor imre nyilatkozata
5. autóbuszgyártás
6. lebontanak két motelt
7. tv jövőheti programja
8. szakszervezeti üdülés
9. lakójától lopott
10. drágulnak a foto vegyszerek
11. a máv közleménye
12. állatforgalmi akció
13. tanácskozás a szocialistahazafiságról
14. ujitó segéd munkások
15. telefonkábel javítás
16. bkv közlemény
17. elhunyt beck oszkár
18. fehér gábor emléktábla
19. helytörténeti kiállítás szécsényben
20. szüret a balatonfelvidéken
21. környezetvédelmi analitikusok konferenciája
22. fekete istván mellszobra ádándon
23. balesetek
24. balesetek vidéken
25. új szobor dunaujvárosban
26. komáromi napok
27. új bánya a mecsekben
28. koreai köszönet
29. jávorcsik ferenc temetése
30. anyagmozgatási konferencia
31. maubertsch kiállítás
32. pályázat külföldi ösztöndíjakra
33. autóbusz harkány-pécs között
34. megszűnt a szegedi hálógyár
35. osztrák munkáskórus győrtött
36. kossuth-dijas művészek tárlata

/folyt köv/
13.25/ny

-34

14⁰⁰

ybb 52. / belföldi....folyt/ny

37. angol bábegyüttes
38. üvegplasztikai kiállítás esztergomban
39. esztergomi művészcsoport kiállítása
40. fotokiállítás
41. bukaresti balett együttes előadása
42. hangverseny az ndk kulturközpontban
43. jelmezterv kiállítás
44. magyar-jugoszláv műszaki tárgyalások
45. bábszínház és az ifjúság
46. természetbarát szövetség értekezlete
47. diákok az őszi mezőgazdasági munkában
48. a svazarm delegáció vidéken
49. szovjet kulturális napok
50. árubejelentő hódmezővásárhelyen
51. időjárás
52. híregyzék

/mti/

bb 55. megszakadt a telefon és telexösszeköttetés szombat-
hely és a külvilág között

vid ká gné bh bs

1974. október 12.

sárvár határában a máv távközlési és biztosító berende-
zés építési főnökségének munkagépe szombaton délelőtt árokásás
közben átvágta a távkábelt. ennek következtében zalaegerszeg
és sopron kivételével órákra megbénult szombathely telefon és
telex összeköttetése a külvilággal. a posta hibaelhárító szakem-
berei zuhogó esőben a kora délutáni órákra helyreállították a
hibát.

/mti/

..-

bb 56. hazaérkezett a moszkvai békekonferencián részt vett
magyar küldöttség

t mir gg hi bh la

1974. október 12.

szombaton hazaérkezett moszkvából a szovjet békekonfe-
rencián részt vett magyar küldöttség. a delegáció tagjai a feri-
hegyi repülőtéren az mti munkatársának elmondották, hogy a két-
napos moszkvai békekonferencia - melyen a szovjetunió valamennyi
szövetségi köztársaságának és autonóm területének képviselété-
ben több mint 600 szakszervezeti, nőszövetségi, komszomol- és
partizán-küldött, valamint számos író, akadémikus és közéleti
személyiség vett részt - a szovjet békemozgalom jubileuma al-
kalmából megrendezett ünnepség-sorozat záróeseménye volt.

/folyt. köv./

- 35 -

16.55 bh

14¹⁰

bb 56./hazaérkezett ... folyt./ bh

a tanácskozás, melyen ott voltak a szocialista országok képviselői és romesh chandra vezetésével a béke-világtanács jelentős létszámú küldöttsége is, egyben a tavalyi moszkvai béke-világkongresszus egyéves évfordulóját is jelentette.

ez a rendezvény is rendkívül nagy szenvedélyességgel bizonyította a szovjetunió békeakarátát, következetes kiállását és szolidaritását az elnyomott és a szabadságukért harcoló népekkel. érdekes volt számukra, - mondották a magyar küldöttség tagjai - hogy ezen a találkozón elsősorban a szakszervezet, a nőszövetség és az ifjuság képviselői adtak számot a békemozgalom keretében végzett saját munkájukról. s nemcsak arról, hogy mit tettek ők maguk a béke érdekében, hanem valamennyien elmondták azt is, hogy mivel segítették a békemozgalom erejének növelését a termelésben, a politikai munkában és hétköznapi életük során. láttuk és hallottuk azt is, hogy talán soha nem volt nagyobb szükség a békekerők újabb összefogására, mozgósítására, mint napjainkban, amikor a világpolitikára ugyan az általános enyhülés a jellemző, de a nemzetközi helyzet számos eseménye azt bizonyítja, hogy nem lehetünk elégedettek eredményeinkkel. további erőfeszítésekre lesz szükség ahhoz, hogy közös erővel a béke eddig kivívott pozícióinak erősítésén munkálkodjunk világszerte.

ez a moszkvai jubileumi tanácskozás - mondották a magyar delegáció tagjai - nagy mértékben segítette egyrészt a világ béke-programjának további szélesítését, erősítését, konkrét útmutatást adott a tavalyi moszkvai béke-világkongresszus határozatainak végrehajtásával kapcsolatos teendőkhöz és valamennyi szocialista ország békemozgalma számára megmutatta az irányt a soronkövetkező feladatok végrehajtásához.

a tanácskozáson közös állásfoglalás is született. ez megerősítette, hogy a szovjet béketanács és a szovjet békemozgalom helyes uton jár, amikor a nemzetközi enyhülés és a leszerelés kérdéseinek megoldásáért tesz erőfeszítéseket. a dokumentum leszögezte azt is, hogy a küzdelmet folytatni kell. e program jegyében az elkövetkező napokban számos tanácskozást, értekezletet rendezünk: november végén budapestben ülnek össze a szocialista országok békebizottságai, hogy megvitassák a közös feladatokat.

/folyt. köv./

- 36 -

1720

bb 56./ hazaérkezett ... 2. folyt./ bh

küldöttségünk vezetője, sebestyén nándorné, közvetlenül a moszkvai tanácskozás után utazott tovább panamába, hogy részt vegyen a béke-világtanács panamai irodájának ülésén, ahol a békemozgalom latin-amerikával kapcsolatos kérdéseiről rendeznek tanácskozást, néhány nap múlva pedig ugyancsak moszkvában lesz a moszkvai béke-világkongresszus ügyvezető, előkészítő bizottságának ülése, amelyre újabb magyar delegáció utazik a szovjet fővárosba./mti/

bb 57. Lottó nyereményjegyzék

ov bh la

1974. október 12.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 41. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. 4 találatos szelvénye 94 fogadónak volt, nyereményük egyenként 50 461 forint, 3 találatos szelvénye 7028 fogadónak volt, nyereményük egyenként 337.- forint. a 2 találatos szelvények száma 191 807, ezekre egyenként 15.- forintot fizetnek. a nyeremények a nyereményilleték levonása után értendők./mti/

bb 58. szombaton hazaérkezett

hi bh la

1974. október 12.

nyugat-berlinből a magyar szocialista munkáspárt pártmunkás küldöttsége szürös mátyásnak, a központi bizottság osztályvezetőhelyettesének vezetésével. a küldöttség a nyugat-berlini szocialista egységpárt meghívásának tett eleget. a delegációt fogadta és tájékoztatta a párt tevékenységéről gerhard danielius, a párt elnökségének elnöke. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren varga istván, a kb osztályvezetőhelyettese fogadta./mti/

aa
17.55 bh

1800

- 37 -

bb 59. kiállítás a miskolci képtárban

i la gg bh la

1974. október 12.

a muzeumi és műemléki hónap keretében szombaton kiállításon mutatkoztak be miskolcon a városi képtárban a képzőművészeti főiskola restaurátor- és konzervátorképző intézetének növendékei. a különböző restaurálási megoldások bemutatásán kívül saját műveikkel is szerepelnek. a kiállítást dr. encz géza egyetemi tanár, az országos műemléki felügyelőség osztályvezetője nyitotta meg./mti/

--

bb 60. időjárásjelentés

gg bh l

1974. október 12.

a meteorológiai intézet jelenti október 12-én, szombaton este:

szórványos esők

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekvő felhőzet, a dunántulon többfelé, máshol szórványosan előforduló, ismétlődő esővel. a hajnali és a reggeli órákban néhány helyen köd. mérsékelt, napközben időnként megélénkülő déli, déli szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 9-14 fok között, a tiszántulon még kevéssel 15 fok felett. /mti/

--

bb 61. földvári László

gg bh la

1974. október 12.

közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes elnökletével október 8-tól 12-ig tartotta budapesten 25. jubileumi - ülését a kgst közlekedési állandó bizottságának autóközlekedési és utügyi szekciója. az ülés során az érdekelt tagállamok illetékes szerveinek képviselői szerződést írtak alá a nemzetközi autóbuszmenetrend közös kiadásáról./mti/

--

- 38 -

19.00 bh

Em 21¹⁰

bb 62. a palesztinai felszabadítási szervezet küldöttsége budapesten

t bc gg bh la

1974. október 12.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar szolidaritási bizottság meghívására szombaton hazánkba érkezett a palesztinai felszabadítási szervezet küldöttsége jasszer arafatnak, a pfsz végrehajtó bizottsága elnökének vezetésével.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, és harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke fogadta. jelen volt a fogadtatásnál ioan cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb 63. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától zárásig:

bh la

1974. október 12.

53. kommunista műszakok
 54. reumatológus konferencia
 55. megszakadt a telefonösszeköttetés szombathellyel
 56. hazaérkezett a moszkvai békekonferenciáról a magyar küldöttség
 57. Lottó nyereményjegyzék
 58. hazaérkezett dr. szürös mátyás
 59. kiállítás a miskolci képtárban
 60. időjárásjelentés
 61. a kgst közlekedési áb szekcióülése
 62. pfsz küldöttség
 63. hírjegyzék
- /mti/

--
- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

- 39 -

21.20 bh

Em 21²⁰